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всем гармоничном богатстве, помогает создавать художественный образ – 

подбирать, добавлять и изменять в природной форме то, чего не достает для 

воплощения замысла и оформления изделия; 

 регулярное эстетическое общение учащихся с миром природы тесно связано с 

освоением природного окружения, в процессе которого формируется субъек-

тивный художественный образ объекта или явления; 

 в процессе внеурочной эстетической деятельности учащихся, организации 

общения с природой в естественных условиях (лес, луг и т. д.), учащиеся смогли 

увидеть цветовое многообразие природы и его сочетание, воспринимать формы, 

звуки, ароматы, единство и соразмерность окружающего мира, увидеть 

гармонию – основу красоты, постичь главные правила эстетики: жить в красоте; 

замечать красоту; поддерживать и создавать красивое. 
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Bibliotecile trebuie să „plaseze schimbarea lor sub semnul participării la dezvoltarea 

unor valenţe umane superioare. Cetăţeanul cultural sau cercetătorul focalizat trebuie să gă-

sească în sistemul de servicii pentru utilizatori mediul propice de comunicare, cu toate sfe-

rele universului informaţional, într-un mod firesc, interactiv. Serviciile pentru utilizatori nu 

rămân astfel exerciţii administrative formale, ci se transformă într-un sistem complex de 

prelungiri şi de adecvări care valorifică potenţialul generativ al unei structuri sau al unei 

reţele infodocumentare‖.[1] 
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Biblioteca universitară este apreciată astăzi ca o „bază de dezvoltare intelectuală, ni-

velul confortului de acces la informaţii al căreia este unul din indicatorii importanţi ai suc-

cesului implementării noilor tehnologii educaţionale universitare. Biblioteca Ştiinţifică re-

prezintă un nod important al comunicării ştiinţifice şi culturale în viaţa Universităţii de Stat 

„Alecu Russo‖ din Bălţi. Activitatea de cercetare a bibliotecarilor este orientată spre îmbu-

nătăţirea serviciilor infodocumentare, consolidarea bazei‖ [2], a colecţiilor de resurse in-

formaţionale culturale, spirituale, educative. Colecţiile şi serviciile Oficiului Documente 

muzicale contribuie la îmbunătăţirea şi diversificarea activităţilor de cercetare specifice do-

meniului educaţiei artistice, asigurând totodată promovarea rezultatelor cercetărilor. 

Integrarea revistei Artă şi educaţie artistică: revistă de cultură, știință şi practică edu-

caţională în colecţiile BŞ (varianta tradiţională şi electronică) a permis urmărirea rezul-

tatelor obţinute în domeniul ştiinţelor educaţiei artistice în RM, realizând în acelaşi timp un 

studiu comparativ cu situaţia existentă în afara ţării. 

Revista este o publicaţie ştiinţifico-practică bianuală, editată de Universitatea de Stat 

„Alecu Russo‖ din Bălți şi co-fondatorul Academia de Muzică, Teatru şi Arte Plastice din 

Chişinău. Revista servește în calitate de platformă pentru discuții științifice lansate de cer-

cetătorii experimentați din RM, dar și o posibilitate de testare a capacităților tinerilor cer-

cetători – doctoranzi, masteranzi atât din cadrul academic din Bălţi cât și din alte centre 

universitare din ţară şi de peste hotare. Artă şi educaţie artistică este o revistă internaționa-

lă, editată în scopul satisfacerii nevoii actuale de diseminare a noilor informaţii, idei şi me-

tode, resimţită atât de practicienii cât şi de cercetători. Ea îşi propune să facă loc contribu-

ţiilor de gen nu doar ale savanţilor recunoscuţi, ci şi, în mod special, ale tinerilor 

cercetători, oferindu-le accesul la ştiinţa naţională şi internaţională din domeniu. 

Revista este menită să încurajeze interesul pentru toate ramurile educaţiei artistice, cu 

accent pe aspectele teoretice şi asupra vastelor probleme ce izvorăsc din relaţionarea aces-

tora cu alte discipline. Ea pune la dispoziţia practicienilor, specialiştilor, profesorilor şi stu-

denţilor analize ale unor subiecte de vârf, oferă un forum pentru discuţii asupra probleme-

lor ce comportă anumite semne de întrebare. Revista publică lucrări originale de cercetare, 

articole, recenzii de cărţi, informaţii despre lansările de carte, studii de caz, materiale ştiin-

ţifice în domeniul artei, filozofiei şi psihologiei, pedagogiei, contribuţii metodologice, fiind 

acceptate studiile comparative. 

Revista Artă şi educaţie artistică face bilanţul unui drum al existenţei sale de un dece-

niu. Publicaţia bălţeană are admiratori, prieteni, colegi, colaboratori şi susţinători. 

Argumentarea apariţiei revistei apare în articolul de fond al revistei „Crezul nostru‖: 

„În spaţiul basarabean nu există o revistă ştiinţifică nici în artă, nici în educaţie artistică. 

Grupul de persoane, care s-a angajat să contribuie la editare are o viziune proprie asupra a 

ceea ce se numeşte educaţie şi, respectiv, educaţie prin artă. Viziune formată nu doar din lec-

tura cărţilor, dar şi din experienţa proprie. Fiecare din noi, fie că este de formaţie artistică 

sau nu, şi-a construit o anumită relaţie cu arta – relaţie de ordin interior, nu „de serviciu‖, 

relaţie manifestată printr-o atitudine aparte faţă de acest fenomen neordinar al vieţii umane. 

„Ascultând muzică descoperă-ţi capul, căci stai la o masă cu zeii‖, zice Grigore Vieru‖.[3] 

Revista a fost fondată în anul 2006, apare de două ori pe an, este acreditată în conformi-

tate cu Standardele Naţionale prestabilite pentru revistele ştiinţifice. Conform deciziei Co-

misiei Superioare de Atestare a CNAA, Artă şi educaţie artistică este inclusă în „Lista re-

vistelor recomandate pentru a fi recunoscute în calitate de publicaţii ştiinţifice de profil‖, 

Categoria C. Un alt indicator relevant pentru evaluarea publicaţiilor periodice este indexul 

ISSN, care identifică revista respectivă în fluxul informaţional mondial – Codul Interna-

ţional al Publicaţiilor în Serie. Revista Artă şi educaţie artistică este trecută în Registrul 

Naţional ISSN 1857-0445 de Camera Naţională a Cărţii. Toate materialele prezentate spre 
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publicare în revistă sunt pasibile recenzării. Tirajul revistei este de 150 exemplare, majori-

tatea articolelor sunt în limba română, dar se admit spre publicare şi lucrări în limbile rusă, 

engleză, franceză. 

„La 11 mai 2017, în Sala Mare a Bibliotecii Naţionale din Chişinău a avut loc lansarea 

revistei Artă și educație artistică. Au sacrificat din timpul lor circa 60 de persoane, care au 

participat la acest „important eveniment cultural‖, după cum au calificat „apariţia unui nou 

copil‖ mulţi din cei prezenţi. Instituţiile care au luat parte, prin reprezentanţii săi, au fost: 

Academia de Ştiinţe a Moldovei, Consiliul Naţional pentru Acreditare şi Atestare, Ministerul 

Educaţiei şi Tineretului, Academia de Muzică, Teatru şi Arte Plastice, Institutul de Ştiinţe ale 

Educaţiei, Uniunea Compozitorilor şi Muzicologilor, Uniunea Teatrală, Uniunea Scriitori-

lor, Universitatea de Stat „Alecu Russo‖ din Bălţi, Universitatea Pedagogică de Stat „Ion 

Creangă‖ din Chişinău, Biblioteca Naţională, Revista „Didactica Pro‖, Revista „Univers 

Pedagogic‖, Colegiul de Muzică „Ştefan Neaga‖, Corul de copii „Vocile Primăverii‖, pro-

fesori, savanţi, oameni de artă... Lansarea a luat forma unei discuţii pe marginea temei 

enunţate la începutul acţiunii cu titlu de ipoteză: „Societatea moldovenească de astăzi nu 

are nevoie de artă‖, care trebuia „confirmată‖ sau „infirmată‖ de către vorbitori. În cele 15 

luări de cuvânt vorbitorii au demonstrat prin multiple și diverse argumente contrariul ipote-

zei, și anume: „Fără artă dispare orice națiune, dispare Omul, dispare omenirea‖‖[4]. 

Revista a fost prezentată de redactorul-şef Ion Gagim, prorector al USARB. La lansare 

au participat: Ghenadie Ciobanu, preşedintele Uniunii Compozitorilor din Moldova; Tudor 

Stăvilă, critic de artă; Vlad Pâslaru, doctor în pedagogie; Aurelian Dănilă, preşedintele 

Uniunii Teatrale din Moldova; Victoria Melnic, rectorul Academiei de Arte din Moldova; 

Valentin Budilevski, dirijor; Valentina Topalo, şef Centru Manifestări Culturale, BŞ USARB. 

Principalul obiectiv al revistei este prezentarea celor mai recente realizări ştiinţifice şi 

practice ale cadrelor didactice din mediul academic, participarea la schimbul de idei în 

domeniile propuse de rubricile revistei: Arta (estetică, muzicologie, teorie/critică literară, 

teatrologie); Filozofia şi Psihologia artei / diverselor arte; Pedagogia artei / diverselor arte; 

Educaţia artistică (educaţie muzicală, educaţie artistico-plastică, educaţie literar-artistică, 

educaţie coregrafică, educaţie teatrală); Materiale metodologice în domeniile Educaţiei 

artistice; Materiale de ordin practic (experienţa profesorilor şcolari) în domeniile Educaţiei 

artistice; Creaţii artistice pentru copii (cântece, piese muzicale, poezii, micropovestiri, 

tablouri, micropiese de teatru, scenarii pentru activităţi şcolare educaţionale etc.). 

Pe parcurs publicaţia şi-a schimbat nu o dată modul de ilustrare. De la o copertă mai 

sărbătorească cu timpul a trecut la una academică. Este foarte valoros logoul, care, de ase-

menea, a cunoscut câteva versiuni. Logoul este un element grafic folosit pentru identifica-

rea revistei şi este compus dintr-o imagine ce exprimă arta într-o combinație de câteva ele-

mente. Elaborarea logoului, conceptul, coperta, designul, viziunea grafică, redacţia şi 

tehnoredactarea îi aparţin lui Silvia Ciobanu, şef Centru Marketing. Activitate Editorială şi 

directorului BŞ USARB, Elena Harconiţa. 

Primul număr al acestei reviste cu dedicaţia redactorului „Pentru Biblioteca Ştiinţifică 

a Universităţii acest „stup de albine” cu urări de a-şi menţine vie inspiraţia de care dau 

dovadă din belşug. 20.03.2006. Ion Gagim, redactor-şef”, este păstrat cu multă grijă în co-

lecţiile muzicale. 

Contribuţia BŞ USARB în editarea, inclusiv a formatului electronic al revistei, distri-

buirea în bibliotecile din RM şi peste hotarele ei, integrarea în circuitul ştiinţific mondial 

este indiscutabilă: iniţiatorul postării conţinutului revistei pe sit-ul BŞ coordonarea şi moni-

torizarea promovării – Elena Harconiţa, directorul BŞ; Silvia Ciobanu, bibliotecar principal, 

coperta, logoul, designul, viziunea grafică, tehnoredactarea, prelucrarea PDF pentru plasare 

on-line, crearea blogului (2017); Tatiana Prian, bibliotecar principal, elaborarea blogului şi 
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postarea articolelor; Antonina Antonova, bibliotecar, implicaţii în design şi tehnoredactare; 

Gherda Palii, bibliotecar, participare la elaborarea blogului și actualizarea lui, reamplasarea 

conţinutului în pagină nouă; Elena Stratan, bibliotecar principal, monitorizarea informaţii-

lor on-line, implicaţii în redactarea Politicii editoriale, Politicii de Acces Deschis; Mihaela 

Staver, bibliotecar principal, completarea Formularului de aplicare pentru înregistrarea în 

DOAJ, promovarea revistei în reţele sociale; Natalia Culicov, şef oficiu, bibliotecarii: 

Aliona Purici, Valentina Vacarciuc: prelucrarea informaţiei, extragerea articolelor din nu-

mere, prelucrarea tehnică, atribuirea CZU, descrierea bibliografică, cuvinte-cheie, abstrac-

tul şi arhivarea prin completarea meta-datelor: indexarea articolelor în Repozitoriul Institu-

ţional – ORA USARB, http://dspace.usarb.md:8080/jspui/; Lilia Ababii, bibliotecar, inde-

xarea articolelor în baza de date internaţională CEEOL, https://www.ceeol.com/, Elena 

Ţurcan, bibliotecar, fişare analitică http://primo.libuniv.md/, achiziţii recente, promovare 

prin expoziţii tradiţionale şi on-line, reviste bibliografice, cercetări scientometrice. 

Odată plasată pe sit-ul BŞ USARB din 2001, apoi în pagina nouă din 2017 este inte-

grată în circuitul informaţional mondial cu acces deschis http://libruniv.usarb.md/ 

index.php/ro/reviste-universitare. Versiunea digitală permite vizualizarea conţinutului 

fiecărui număr; numele autorilor structurate în ordine alfabetică cu conexiuni către toate 

articolele semnate, arhiva integrală a revistei. 

Orice revistă, care se respectă, este obligată să ofere date complete despre componenţa 

colegiului de redacţie pentru ca cercetătorii să poată avea încredere în calitatea publicaţiei, 

fapt confirmat şi de revista Artă şi educaţie artistică. Membrii colegiului de redacţie sunt 

prezentaţi atât pe pagina web cât şi în varianta scriptică pe versoul foii de titlu. Colegiul de 

redacţie (cu modificări parţiale pe parcursul anilor) dar cu un centru bine determinat: 

Redactor-şef – Ion Gagim, dr. hab., prof. univ., membru al Uniunii Compozitorilor şi Mu-

zicologilor, membru al Uniunii Scriitorilor, membru al Uniunii Muzicienilor; Carmen 

Cozma, dr. în filosofie, prof. univ.(Universitatea Alexandru Ioan Cuza, Iaşi); Vlad Pâslaru, 

dr. hab. în pedagogie, prof. univ. (Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei, Chişinău); Eduard 

Abdullin, dr. hab. în pedagogie, prof. univ. (Universitatea Pedagogică de Stat, Moscova); 

Ghenadie Ciobanu, compozitor (Preşedintele Uniunii Compozitorilor şi Muzicologilor, 

Chişinău); Valeriu Cabac, dr. în ştiinţe fizico-matematice, conf. univ. (Universitatea de 

Stat Alecu Russo, Bălţi); Iulian Filip, poet (Chişinău); Ion Negură, dr. în psihologie, conf. 

univ. (Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă‖, Chişinău). Redactori literari: Lilia 

Trinca, dr. în filologie; viziune grafică/tehnoredactare: Silvia Ciobanu, şef Centru Marke-

ting. Activitate Editorială, BŞ USARB. 

Prezentăm în continuare colaboratorii care s-au aplecat asupra ultimelor numere ale 

revistei: Eugenia Maria Pașca, dr. în studiul artelor, conf. univ.(Universitatea de Arte 

George Enescu, Iaşi), Ludmila Masol, dr. hab. în pedagogie, prof. univ. (Institutul de Pro-

bleme ale Educației al Academiei Naționale de Științe Pedagogice a Ucrainei) Irina 

Avramkova, dr. în studiul artelor, prof. univ. (Universitatea Pedagogică de Stat Herzen, 

Sankt-Peterburg), Victoria Melnic, dr. în studiul artelor, conf. univ. (Academia de Muzică, 

Teatru şi Arte Plastice, Chişinău) Svetlana Târţău, dr. în studiul artelor, conf. univ. 

(Academia de Muzică, Teatru şi Arte Plastice, Chişinău), Elfrida Coroliov, dr. în studiul 

artelor (Academia de Ştiinţe a Moldovei), Maia Morel, dr. în ştiinţe ale educaţiei, dr. în 

arte plastice, conf. univ., cercetător asociat (Universitatea din Montréal, Québec). 

Prezenţa revistei în RepozitoriuL Instituțional ORA USARB asigură o şi mai mare vizi-

bilitate şi circulaţie internaţională, deoarece RI este înregistrat în 3 registre internaţionale: Re-

gistrul ROAR (Registry of Open Access Repositories, directoriul OpenDOAR și DURASpac. 

Fiecare articol corespunde nivelului ştiinţific înalt, posedă un caracter original şi conţine o 

noutate determinată. Formulele teoretice sunt confirmate prin metodică şi practică. Lucrările 

http://dspace.usarb.md:8080/jspui/
http://dspace.usarb.md:8080/jspui/
https://www.ceeol.com/
https://www.ceeol.com/
http://primo.libuniv.md/
http://primo.libuniv.md/
http://libruniv.usarb.md/
http://libruniv.usarb.md/
http://libruniv.usarb.md/
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/reviste-universitare
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/reviste-universitare
http://dspace.usarb.md:8080/jspui/
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prezintă interes pentru un număr mare de cititori. ORA USARB permite accesul deschis şi 

gratuit la conţinuturile publicate, asigură respectarea drepturilor de autor, vizibilitatea sporită 

în spaţiul Internet, oferă autorilor posibilităţi mai mari de a răspândi în toată lumea publica-

ţiile lor, sporeşte impactul cercetărilor, conservarea şi prezervarea publicaţiilor ştiinţifice. 

În data de 28 10 2016, în cadrul Săptămânii Internaţionale a Accesului Deschis, echi-

pa de lucru (S. Ciobanu – şef serviciu, E. Stratan – şef serviciu, M. Staver – bibliotecar 

principal, A. Antonova – bibliotecar, G. Palii – bibliotecar) au completat şi expediat for-

mularul de înregistrare în DOAJ https://doaj.org/ a revistei Artă şi Educaţie Artistică 

http://arta-educatie.blogspot.md/. 

La 19 01 2017 aceeaşi echipă completează şi expediază modificările necesare pentru a 

indexa revista în DOAJ, iar la 20 02 2018 Mihaela Staver din nou completează Formularul 

de aplicare în DOAJ constituit din 54 de puncte. 

Revista este înregistrată în CEEOL: „o baza de date internaţională care oferă acces la 

publicații academice și culturale din domeniul socio-umanist din țările Europei Centrale și 

de Est. Peste 984 de editori au încredinţat CEEOL reviste şi cărţi electronice de calitate. 

Revistele acoperă întreg spectrul social, politic și cultural și sunt publicate de prestigioase 

instituții academice şi culturale. Din RM sunt indexate 17 titluri. 

Din luna aprilie 2017 BŞ USARB a fost înregistrată în baza de date CEEOL cu statut 

de editor, fapt ce-i permite să indexeze în această bază revistele ştiinţifice publicate de 

USARB. La moment au fost indexate conţinuturile a două publicaţii periodice: Artă şi 

Educaţie Artistică şi Confluenţe Bibliologice.” [5] 

Valoarea revistei este evidenţiată de solicitarea acesteia de cadre didactice şi cercetă-

tori din domeniu. Revista reprezintă modul de comunicare prin care cercetătorii din dome-

nii legate de educaţie artistică îşi fac cunoscute rezultatele muncii lor, adresându-se specia-

liştilor, dar şi publicului larg, având ca scop popularizarea informaţiilor şi, în acelaşi timp, 

stimularea schimbului de idei. 
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